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Μαρία Χρυσοστόμου- Η γυναίκα που χάρισε την 
προίκα της για την Ελλάδα
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Όταν της είπαν ότι ο Αρχιεπίσκοπος Αθηνών θα πάει στην Κύπρο και θα την 
βραβεύσει για την πράξη της εκείνη δίστασε. Δεν ήθελε ούτε τιμές ούτε βραβεία. 
Η ίδια μάλιστα είχε φροντίσει να μην μαθευτεί ούτε το όνομα της.

Είναι η κυρία Μαρία Χρυσοστόμου. Η γυναίκα που τον Δεκέμβριο του 2011 έδωσε 
στον Αρχιεπίσκοπο κ. Ιερώνυμο κατά την επίσκεψη του στην Κύπρο, ότι πιο 
πολύτιμο της είχε μείνει από την μητέρα της. Τα πέντε ασημένια κουτάλια που της 
είχαν απομείνει από την προίκα της.

«Τα δίνω για την Ελλάδα μας» είπε τότε και εξαφανίστηκε, πιστεύοντας ότι απλά 
έκανε το καθήκον της απέναντι στην πατρίδα.

ΜΙΑ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ ΕΥΕΡΓΕΤΩΝ
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Μπορεί να συνηθίζουμε να αποκαλούμε ευεργέτες όσους έχουν δώσει στην πατρίδα 
μεγάλα κεφάλαια ή έχουν πραγματοποιήσει μεγάλα έργα. Δεν είναι όμως μόνο 
αυτοί.

Δεν είναι η πρώτη φορά που η οικογένεια της κυρίας Μαρίας στέκεται στο πλευρό 
της Ελλάδας χαρίζοντας τα κειμήλια της.

Στον πόλεμο του 1940 σε έναν αντίστοιχο έρανο η μητέρα της κας Μαρίας 
Χρυσοστόμου, πήγε και έδωσε τα προικιά και τους αρραβώνες της.

Φτωχοί άνθρωποι, αγρότες. Αυτό όμως δεν στάθηκε εμπόδιο να δώσουν όχι το 
περίσσευμα, αλλά το υστέρημα τους για να σωθεί η πατρίδα.

Η ίδια η κυρία Χρυσοστόμου περιγράφει στο dogma.gr πως πήρε την απόφαση της

«’Έβαλα στο αμάξι κάτι τρόφιμα και κάτι ρούχα και κουρτίνες που μου έδωσε η 
κόρη μου. Τα μάζεψα όλα και τα έβαλα στο αμάξι. Κι ύστερα μου ήρθε η μάνα μου 
στο νου μου» μας είπε.

«Στράφηκα κι εγω στο σπίτι μου, και έπιασα από ένα σύρμα (σ.σ. συρτάρι) που είχα 
κάτι πηρουνάκια, εκείνα που μου έκανε κι εμένα η μάνα μου και τα έδωσα για την 
Ελλάδα. Ο Θεός να δώσει να σώσει τον κόσμο την Κύπρο και την Ελλάδα».

Με τον σύζυγο της Κυπριανό έχουν αποκτήσει τρία παιδιά. Όλα σπούδασαν στην 
Θεσσαλονίκη. Γιατροί οι δυο γιοί, δικηγόρος η κόρη. «Εζήσαμε την Ελλάδα εμείς… 
είχα ευχαρίστηση από την Ελλάδα τόσο πολύ» μας λέει σαν να ευχαριστεί την 
Ελλάδα στην οποία σπούδασαν τα παιδιά της.

Όσο για τις επόμενες γενιές; «Έχω οχτώ εγγόνια κι ένα που έρχεται εννιά» μας 
λέει με καμάρι.

ΕΓΩ ΔΕΝ ΗΘΕΛΑ ΝΑ ΜΑΘΕΥΤΕΙ

Η απόφαση του Αρχιεπισκόπου κ. Ιερώνυμου να την συναντήσει για να την τιμήσει 
την ξάφνιασε.

«Εγώ δεν ήθελα να ακουστεί αυτό το πράγμα» λέει. «Δεν το περίμενα, ούτε τα 
έδωσα για να μαθευτεί. Δεν έδωσα ούτε όνομα, ούτε φωτογραφία δεν ήθελα» 
τονίζει, για να μας εκμυστηρευτεί αμέσως μετά πως εκείνη την ώρα «Ένιωθα 
όπως ένιωσε και η μάνα μου την εποχή εκείνη».



Η τελετή κατά την οποία ο Αρχιεπίσκοπος Αθηνών θα βραβεύσει την κα. Μαρία 
Χρυσοστόμου θα πραγματοποιηθεί την Κυριακή 3 Νοεμβρίου το πρωί.
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